
Interrogazione 

Nuova biblioteca dei bambini: stato dell’arte progetto, lavori e partecipazione 

 

Premesso: 

Nel Consiglio Comunale del 27 gennaio 2026 l’assessora Gentile  ha: 

- Ringraziato i cittadini e le istituzioni che hanno promosso la petizione in difesa del 

servizio bibliotecario dei bambini\e e dei ragazzi\e. 

- Dichiarato che la chiusura degli ultimi mesi della Palazzina Piacenza era finalizzata a 

migliorare il servizio fornito, con interventi di risanamento ed e'icientamento energetico 

della palazzina stessa. 

- Chiarito che il trasferimento della biblioteca dei piccoli avverrà solo quando la nuova 

sede nella ex biblioteca civica sarà pronta, dove “il cantiere sta procedendo e da 

cronoprogramma i lavori saranno terminati a fine marzo”. 

- Dichiarato che sono stati stanziati 500.000 euro per adeguare la sede della ex biblioteca 

civica a biblioteca dei piccoli. 

- Dichiarato che la sovrintendenza si è già espressa sul progetto per la ex biblioteca civica 

in via Pietro Micca.  

I promotori della petizione il giorno seguente il Consiglio Comunale del 27 gennaio scorso 

hanno espresso a mezzo stampa la soddisfazione per la rassicurazione sulla riapertura del 

servizio, sebbene non immediata e indicato all’amministrazione alcuni elementi di cui tenere 

conto nella scelta del nuovo insediamento per la biblioteca e nella sua progettazione, quali: 

facile accessibilità, luminosità, spazi ampi per i laboratori e suddivisi in base alle fasce di età 

dell’utenza, servizi pensati a misura di bambino: servizi igienici per piccoli, punti baby pit-stop. 

Inoltre hanno manifestato il desiderio di poter conoscere in anticipo il progetto per la nuova 

biblioteca, così da poter portare avanti una progettazione condivisa tra amministratori e utenti.  

Considerato 

La grande attenzione dimostrata dalla cittadinanza nei confronti del servizio bibliotecario per i 

piccoli e la loro espressione del desiderio di essere informati e resi partecipi. 

Si chiede all’assessora competente:  

- Quale sia lo stato di avanzamento dei lavori in corso di svolgimento nella sede della ex 

biblioteca civica in via Pietro Micca e che interventi sono stati fatti; 

- Su quale progetto si è espressa la sovrintendenza: il progetto originario per insediarvi 

u'ici o il nuovo progetto per insediarvi la nuova biblioteca? 

- Se esiste ed è possibile visionare il progetto per la nuova biblioteca, che sarà insediata 

nella sede della ex biblioteca civica di via Pietro Micca e per il quale sono stati stanziati 

500.000 euro. 

- Se nella scelta della nuova sede e nella sua progettazione siano stati considerati i punti 

sottolineati dai promotori della petizione e riportati in premessa.  

- Se abbia aperto un’interlocuzione con i promotori della petizione e le istituzioni 

scolastiche e associazioni che hanno promosso e firmato la petizione, se si in che 

forma, se no, se intende farlo e in che tempi; 
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Si chiede risposta orale, 

Gruppo Biella C’è 

Marta Bruschi  

Riccardo Bresciani 
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